



# 内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办  
内蒙古新华报业中心

2020年9月15日 星期二 总5081期 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

## 打通就业服务“最后一公里”！ 内蒙古“四位一体”就业服务云平台启用

本报讯(记者 张鑫)近日,记者从内蒙古自治区人力资源和社会保障厅获悉,内蒙古“四位一体”就业服务云平台正式上线运行。

记者了解到,内蒙古“四位一体”就业服务云平台,是由自治区人力资源和社会保障厅组织建设,为求职者 and 用人单位提供精准就业服务的全区就业服务主平台,重点是打造“四位一体”的公共就业服务新模式,即搭建供需调查平台、技能培训对接平台、就业岗位对接平台以及跟踪服务平台。该平台依托

就业内蒙古微信公众号和金保工程搭建,由信息采集、培训对接、就业对接、跟踪服务四个模块组成。用人单位和求职者可以通过服务端口进行登录,并提供了扫描二维码等便捷的登录方式。在管理区划上分自治区、盟市、旗县和乡镇四级管理模式,分级负责就业相关信息采集和系统维护。

“四位一体”就业服务云平台的服务功能在服务劳动者方面,劳动者个人需登录注册个人信息后,平台就可以提供求职服务、培训服务、权益保障

等三个方面的主要服务。求职服务上,可查询招聘职位信息、智能推荐招聘职位和自己已关注招聘职位等;培训服务上,可以针对劳动者个人的就业培训意愿和创业培训意愿,智能推荐相关培训服务;劳动者权益保障上,可以对成功入职的个人进行权益保障服务跟踪,如入职后单位是否签订合同、是否发放福利待遇、是否按时发放工资等信息。在服务用人单位方面,单位注册后,可以维护单位基本信息,发布招聘职位信息,接受求职者

智能推荐,查询求职人员信息等,能够帮助用人单位与求职劳动者高效对接,提高招聘的成功率。

内蒙古各级公共就业服务机构、人力资源协会和社会人力资源服务机构,可以及时更新技能培训、就业服务等相关信息,了解掌握用人单位和求职者的就业服务需求。同时,各盟市可采取政府购买服务的方式,鼓励社会人力资源服务机构协助开展供需信息采集工作,并落实就业创业服务补贴。

## 现代化生物技术产业基地项目落地呼和浩特市

本报讯(记者 张鑫)近日,呼和浩特市人民政府、内蒙古和林格尔新区管委会和北京博晖创新生物技术股份有限公司共同签署现代化生物技术产业基地项目三方战略合作协议。标志着呼和浩特市、内蒙古和林格尔新区引入北京博晖创新生物技术股份有限公司现代化生物技术产业基地落地发展进入正式实施阶段。

现代化生物技术产业基地包括微流控检测分析仪器、芯片、配套试剂在内的全套组合生产线,生物技术研发中心及年处理2000吨原料血浆生产基地。该项目的建成将为首府食品安全与检验检疫、疾病诊断与监控等领域提供技术支撑,同时也填补了内蒙古自治区血液制品行业空白。

近年来,围绕打造自治区经济发展的“新增增长极”,内蒙古和林格尔新区坚持从首府资源禀赋和产业发展全局出发,积极推动生物科技、装备制造、清洁能源、新材料、蒙中医药等战略性新兴产业落地发展。博奥基因检测技术在自治区范围内转化和推广,新思路区域细胞制备中心、博晖生物医药产业基地等项目相继落地,推动了新区战略性新兴产业持续、健康、快速发展。在疫情防控期间,博晖创新为呼市一线医务人员提供了1800支两种球蛋白,为疫情防控工作提供了技术支持和物资设备保障,为打赢疫情防控攻坚战贡献了力量。

签约仪式前,呼和浩特市委副书记、市长,内蒙古和林格尔新区党工委书记张佰成会见了君正集团董事长杜江涛一行。

## 番茄丰收啦



初秋时节,在赤峰市喀喇沁旗王爷府镇,一幅幅热火朝天的收获场景呈现在眼前:大棚里到处是采摘番茄的忙碌身影,收购点的工人们忙着分拣、称重、包装,经纪人正在电话里大声地和外地客商谈着价格……

“番茄丰收啦!今年,王爷府镇番茄种植新增2000亩,总面积达3万余亩,预计产量近28万吨,番茄均价每斤2元,预计产值达11亿元。同时,能够安排灵活就业4000余人,带动加工制造业、餐饮服务业等周边产业产值达4亿元,仅此一项,王爷府镇人均收入增加1万元。”王爷府镇党委书记赵新民自豪地说,在2016年全国硬果番茄网络评选中,王爷府镇被评为最具影响力的“中国番茄之乡”。目前,冷棚硬果番茄产业已覆盖全镇24个村中的23个村。

喀喇沁旗硬果番茄种植早在2006年就已经起步,目前是华北地区规模最大的硬果番茄种植基地。该旗因地制宜、统一规划,聚力打造设施农业产业带。近年来,在硬果番茄产业发展过程中,政府每年筹资2000万元,重点用于硬果番茄产业发展,对集中连片50亩以上园区进行水电路配套,对在规划区发展的硬果番茄进行每亩2000元的资金补贴。还引进内蒙古地拓农业科技有限公司,推广“互联网+智慧农业”,公司以农业大数据为支撑建成智慧农业、涉农产品电商、产品安全防伪追溯、生产决策一体化的农业信息服务平台。目前,全旗硬果番茄产业辐射9个乡镇、2个街道,带动近万人就业。 据《内蒙古日报》

## 自治区政府与河北建设集团签署战略合作框架协议

近日,自治区人民政府与河北建设集团股份有限公司在呼和浩特市签署战略合作框架协议。

双方将通过搭建建设领域投资、基础设施建设、上下游产业“三位一体”合作平台,在通用民航机场、路桥、铁路、城市轨道交通、水利水务、地下管廊、新型城镇化、旅游产业、基础设施等重大项目建设领域开展深层次合作,共同推动在开拓新能源、生态建设、危废改造等新兴产业领域的合作。 据《内蒙古日报》

## 走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

### 仲秀珍:幸福再次来敲门

三间土房,大灶做饭,手搓洗衣……真是由奢入简,由奢入简,仲秀珍从没想过穷苦的日子这么苦。

1963年出生的仲秀珍经历了两段婚姻。年轻时,她嫁给木匠为妻,生活宽裕,衣食无忧,除了照顾一双儿女,地里的活都难得伸把手。可在她40岁那年,木匠丈夫突发心梗撒手人寰,仲秀珍的幸福遭遇了“急刹车”。

三年里,仲秀珍强颜欢笑,为两个孩子操办了婚事。宾客散去,曾经充满欢声笑语的家,安静得让人难过。经不住婆婆、儿子、女儿三番五次劝说,仲秀珍嫁给了一个单身的侯金财。

走进通辽市奈曼旗治安镇二号村的新家,仲秀珍心里泛酸。破房四处漏风,麻袋盖着后窗,房门一拽三晃,土灶、土炕、土地面,家用电器一样没有。凭着“半个木匠”的手艺,她找来木头、钉子、锤子,自己动手修门、钉窗、改桌子。

过日子就得有个过日子样儿,先还债,后盖房,这两件事容不得商量。仲秀珍掌家,开始口挪肚攒还旧债……可世俗的眼光总让人心寒,有人偷偷提醒老侯——得多个心眼儿。

老实人自己的心思:真不真心,事儿上看。嫁进门时,仲秀珍带来儿女给买的洗衣机、煤气灶,还从老家搬来一台电视机。晚饭后过来串门,侯金财好面子,要给孩子红包,没想到被媳妇拦住,“花钱买点吃的就行,咱这钱得省着花。”相反,儿子隔三岔五送吃送喝,姑娘、儿媳买衣服,仲秀珍倒乐得收下。老侯是明白人,自己要啥没啥,人家还想咋样儿?

最难的日子里,仲秀珍背地里没少抹眼泪。有难理解中年再嫁的无奈,谁能体会求借无门的艰难?过了门才知



道,丈夫跟她相亲时穿的衣服是借的,家里连洗衣粉都是赊来的。回老家向邻居借钱,她生怕被人笑话,只能借儿子的名义。

侯金财兄弟5个,3个没成过家。早先,一家人全靠侯金财外出干体力活维生,家里地少,处处都是花销,他花钱没算,债越累越多。仲秀珍嫁过来后,侍候走了80多岁的婆婆,出钱安葬了三大伯哥,又把二大伯哥接来照顾。除了操持家务、种地,她还起早摸黑跟着丈

夫四处给人帮工扒苞米。苦日子熬了8年,侯家终于盖起了瓦房。

盖房的钱刚差不多,可2016年,仲秀珍确诊患上乳腺癌,“病要治不好,老伴落个人财两空,可咋办?”她左右为难。丈夫态度坚决,人比钱重要!做完手术、化疗后,老两口又背上六七万元外债。这一年,侯家被识别为建档立卡贫困户。

米面粮油有人送上门,新农合缴费减免、免费健康体检、养老保险代缴、

“一站式”就医结算核销,慢病签约服务、低保户补助——落实,临时救助、大病救助等社会扶贫资金相继打进银行卡里。有如绝渡逢舟,夫妻俩重燃脱贫希望。只知道卖苦力赚钱的老侯,更没敢想过,这辈子还能走上养殖致富的路。

借力京蒙帮扶资金15000元,12只怀上宝宝的羊拉回家,仅仅过去个把月,就生下19只羊羔,转头卖了1万多元。国家脱贫政策兜底,致富靠自己努力,侯家又申请了3万元财政贴息贷款,用于扩大养殖规模。

能干的老侯才算把劲儿用对地方,每天围着羊群转,赶上羊闹毛病,他也吃不好,睡不香。夫妻俩一个埋头苦干,一个精打细算,羊群最多时发展到100来只。2018年年底,侯家脱贫了。

身体见好的仲秀珍也没闲着。政府为巩固提升脱贫成果,落实就业扶贫政策,2019年起,她当上了镇政府的公益保洁员,一年为家里增收8760元。

老两口的欠债还清了,手里有了结余,侯金财还特意在手机上存些给孙子、外孙的红包。孩子们孝顺,连借带给没少搭我们。现在日子好了,咱老人不能装糊涂,可不差这俩钱儿。”憨厚的老侯常对老伴说。

老侯夫妻和睦,一家人敬老、老爱小,不向贫困低头,靠双手勤劳致富,在当地出了名,还被评为旗级文明家庭、村级脱贫之星和清洁之家。

“2020年7月3日:卖出2只羊,共1740元;7月23日,卖出3只羊,共2520元;7月25日,卖出3只羊,共2100元……”翻看之前的卖羊明细账,仲秀珍的幸福都写在脸上。她估算着,仅卖羊一项,今年的纯收入就能达到3万元。 来源:学习强国平台

## 自治区消费扶贫月活动开幕

本报讯(记者 张鑫 通讯员 高凤义)由自治区扶贫开发领导小组办公室主办的2020年内蒙古自治区消费扶贫月活动15日在内蒙古展览馆消费扶贫集中采购展销服务中心开幕。

记者了解到,截至发稿,内蒙古消费扶贫集中采购展销服务中心已纳入

179家企业(合作社)9大类、1000余款扶贫产品,覆盖全区12个盟市、40个旗县。启动仪式后,我区将开展为期3天的扶贫产品集中展销活动。

据介绍,活动当天,内蒙古草原原开蒙鄂勒肉业有限公司、内蒙古阴山优麦食品有限公司、内蒙古红太阳食

品有限公司、内蒙古蒙清农业科技开发有限责任公司、内蒙古蒙信食品有限责任公司、内蒙古蒙鑫食品股份有限公司等44家参展单位的各类优质扶贫产品将亮相,涉及品种多,价格还优惠。 全区消费扶贫行动,以消费扶贫月

活动为契机,以建设消费扶贫专柜专区等为主要载体,采取政府引导与社会参与相结合、线上平台与线下渠道相结合等方式,组织动员社会各方力量参与消费扶贫,统筹各方面资源购买和帮助销售扶贫产品,促进贫困群众稳定增收,助力打赢脱贫攻坚战。

### 政经 ZHENGJING (2版)

#### 内蒙古:督促大型超市、农贸市场落实食品安全主体责任



### 关注·公益广告 (3版)

#### 小小蒜头托起农民致富路



### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### “救勒川味道——美食文化节”近百种区域美食迎客来

